

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, köznevelési jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusíthatnak.

Jobbra-balra.

Gyönyörűen haladnak az ellenzéki urak. Az ő félhivatalos lapjuk a *Novoje Vremja*; annál tartják from our own-jukat s az ott gonosz célzattal vagy felületesi szándékkal leközölt valótlanosságokat honi lapjaikban kolportálják, a vérünkben való vérnek, a miniszterelnöknek a meggyanusítására. — Ha már itt tartanak, legjobb lenne ha kivándorolnának a batuska szárnyai alá. Ott legalább kapnának eredeti orosz teát, amit ugyan meg is érdemelnének s bizonyosan kapnának eredeti orosz kancsukát, amit még jobban megérdemelnének.

Lelkiismeretlenség.

Az ellenzék legujabb vesszőparipája a román paktum. Lapjai hajmeresztő részleteket közölnek arról, hogy mint adta el Tisza a románoknak az országot, vagy legalább is Erdélyt. Arról is panaszkodnak, hogy a miniszterelnöknek egyes román politikussal való tárgyalásai még mindig folynak, még pedig a legnagyobb titokban, a nyilvánosság teljes kizárásával.

Már magában véve is oktalanság a tárgyalások titkossága miatt zúgolódni, mert hiszen ily végtelentül kényes ügy bizalmas jellegű megbeszélése, kivált az előkészítési stádiumában a dolog természete szerint sem bízható a nagy harangra, sem valamely

népgyűlésre. De a titkolódzás miatt való alaptalan panaszával azt is elárulja az ellenzék, hogy a tárgyalások anyagáról nincs pozitív értesülés, amint hogy nem is lehet, mert a résztvevők szigorú titoktartást fogadtak. Mily lelkiismeretlenség tehát az ellenzékétől, hogy pálcát tör egy olyan ügy fölött, amelyet nem ismer! És mily hatványozott foka a lelkiismeretbeli eltévelyedésnek az, hogy az ellenzék megítéli, sőt megbélyegezni merészel egy olyan eredményt, amely még létre sem jött!

Sajnos még további fokozat is van. Az ellenzék nemcsak vaktában, tudatlanul vagdalkozik, hanem egyes-nesen rosszhiszeműleg gyanúsít. Az egyetlen dolog ugyanis, amit az ellenzék a szóban forgó tanácskozásokról tudhat, Tiszának az a határozott elvi kijelentése, hogy megegyezés kizárólag a magyar nemzeti szempont fölöttel érvényesítése mellett lehetséges. Ezt nevezi az ellenzék jogfeladásnak, árulásnak? De vajjon minek nevezzük azt a párttaktikát, amely ennyire fitymálva bánik a logikával, a jóhiszeműséggel, a nyilvánvaló tényekkel?

S még ha csupán pártkérdésről volna szó. De itt a nemzetnek egy igen nagy érdeke forog kockán, mert azt még az ellenzék sem vonhatja kétségbe, hogy az idegenajkuak egy bizonyos körének megnyerése a ma-

gyar állameszme számára óriási nyereség lenne. És amidőn Tisza azért fáradozik, midőn a legnemesebb ambícióval megkísérlti az oly bonyolulttá vált nemzetiségi kérdés megoldását: akkor az ellenzék be sem várja ennek a nagyszerű kísérletnek a végét, be sem várja, hogy eléje tárják a tárgyalások eredményét, amelyen aztán joggal gyakorolhat bírálatot és közreműködhetik annak elfogadásában, vagy visszavetésében, hanem gonosz türelmetlenséggel közbevágv, koholt közleményeivel és vak lármájával nekiront ennek a végtelentül kényes és fontos ügynek, melynek ily módon a sikeres elintézését is veszélyezteti! Mindezt csak azért, hogy Tiszának kellemetlenséget szerezzen, ha még oly nagy kárával a nemzetnek, az országnak.

Ez az igazi lelkiismeretlenség és ennek láttára szomorúan és kételkedve kérdezzük, hogy van-e megállás azon a lejtőn, amelyen az ellenzék már idáig csuszott alá? (6.)

Általános szemle.

A tisztesség. A tisztességnek meg kell lenni az élet minden megnyilvánulásaiban és vonatkozásaiban. Ha valaminek a tisztességén nyugvó erkölcsi alapja nincs, annak nem is lehet a hosszú életre létezősége. Sajnos, hogy ezt általában, a politikában pedig különösen nélkülözzük a saját fiai által tönkretett hazánkban. Megdöbbenik az ember azon a cinizmuson, amivel most vádas-

A novella.

— Jean Bertheroy. —

Mercedes már majdnem egy órahozzat várakozott a Neustra Senore del Transito székesszék házfőköpölájának egyik oszlopánál olyan mozdulatlanul, mint a szobor. Vállairól egész a földig hosszú, élénk színű kendő lógott alá egyetlenes ráncokban, mely eltakarta kezeit, lábait, természetű, csupán sápadt arcát hagyva szabadon.

Delet harangoztak. És mintha csak erre a jelre vált volna, a nap hirtelen áttörte a felhőket és ragyogó sugarával elárasztotta az ősi Toledót. A vakító nap sugarak teljes fényével Mercedes arcába sütött, de ő azért tovább is olyan mozdulatlan maradt, mintha valóban kőből faragták volna ki.

Végre mégis összerezzen. Teste hirtelen elvált az élettelen márványtól és szeméi felragyogtak, mert az, a kire várt: a karcsu, barna ifjú megjelent a láthatáron. Csak távolról nézték egymást a nélkül, hogy mosolyogtak, vagy egymás felé rohantak volna.

Midőn az ifjú már egészen közel jött az oszlophoz, Mercedes megszólalt:

— Nos? — kérdezte halk hangon.

— Nos, határoztam! — válaszolt a fi-

atalember. — Holnap hajóra szállok a többiekkel együtt!

Szólanul haladtak a Vega felé. Mercedes Alonzóra gondolt, Alonzo pedig Mercedesre.

Tehát a kegyetlen háború, mely messze, a végtelen oceanon túl Spanyolország és Amerika közt kiűrt, barátságuknak rövid időn belül véget fog vetni, még mielőtt az esküvő feloldhatatlanul egymáshoz fűzhetne volna őket! ... Az a büszkeség, mely az ifju szemeiben felcsillant, midőn felvetve homlokát, így szólt: „Hajóra szállok a többiekkel!” — most már nem lelkesítette őt. Lehorgasztott fejjel haladt Mercedes oldalán, a ki-noviója, vagyis völegénye karjában tartotta kezét.

Igy egymás mellett látva a fiatal párt inkább testvéreknek, mint jegyeseknek gondolhatta volna őket az ember. Egyenlő, karcsu sugar termélt volt mind a kettő és nap-tól lesült arcukból egyenlően tüzes szempár villogott. Egyikük sem volt valami szép, sem pedig előkelő megjelenés, de azért meleg szívvvel szerették egymást. A közmondás azt állítja, hogy sem szép börtön, sem csunya szerelem nem létezik. Ez az igazság teljesebb rájuk illett. Csupán forró kézszerítésükből

lehetett arra következtetni, hogy szívükben milyen tífkos tűz lobog.

Utjuk olaj- és barackfák közt vezetett. Néha egész porfelhőbe takarta őket a fel-feltámadó forgószél, de azért ők mégsem siettek. Hiszen a válás előtt ez volt az utolsó sétájuk! Aztán, mikor látják egymást ismét viszont? Talán egy év múlva, vagy talán soha sem!

Midőn az Alcantara-hidon át visszatértek a városba, egy pillanatra megálltak és így nézték egymást. Az esthajnal már komorrá, egyhanguvá tette a körülöttük elterülő vidéket, a szürke várost, a folyót és azt a kőtömeget, mely itt elterült.

A nélkül váltak el, hogy csak egyetlen könyveppel is ejtettek volna

— Isten veled, Mercedes!

— Az ég oltalmazzon, Alonzo!

Bucujuk ennyiből állt. Az eszükbe sem jutott, hogy őrök szerelmét esküdjének vagy holtig tartó ígéreket tegyenek egymásnak, hiszen az ő falujukból valók nem ismerik sem a hűtlenséget sem a hűségést!

Hogy értesüljenek a csatáról érkező hírekről, estéknél mindenki a Zocodoverterre és a Glorleta köré igyekezett, az árka-

kodnak Tisza István ellen a horvát békéről azok) akik a horvátoknak sokkal több koncessziót jellek s akik szívetektel olyanokkal, akikről azelőtt csak a megvetés hangján beszéltek. És megtámadják Tisza Istvánt a hazafiságában és becületében és reá fogják, hogy a hatalom megtartásáért a haza érdekeit áldozza fel, megtámadják őket, akik a hatalomért tabula rasát csináltak annak idején egész programjukból. Megtámadják azt a Tisza Istvánt, aki tulzott kötelességérzetből és önzetlenségéből félreállott a politikai küzdeletről akkor, amikor a nemzet elhatározása az ellenfeleinek adta a többséget. És nem szégyenlenek hazudni arcátlanul, amit aztán minden lépten-nyomon rájuk sütnék. Legutóbb is apokrif titkos (?) pontozatokat közölnek a horvát kiegyezésről, hogy t. i. a helységneveket elhorvátosították, horvát lesz a magyar kincstári erdészlet, hogy a magyar országgyűlésbe küldendő képviselőknek megadatotott a horvát nyelv joga, hogy a horvátoknak egy alelnöki állást szerveznek, ami demontálva és hazugságnak lett deklarálva, mert Tisza egy belével sem adott többet, mint a mit a nagy nyilvánosság előtől megjelölt. Éppen így van a román megegyezés dolgával is. A magyar érdekek bűnös elpaklízásával vádolják őt, őt, aki ha a belbéke és az állam biztossága érdekében hajlandó is a nem magyar ajku honpolgárokkal méltányos megegyezést kötni, minden tudását, energiáját és minden csepp vért feláldozná a magyar érdekek legparányibb megcsorbitása elleni küzdelemben. Ostoba, gyalázatos eljárás ez. Valóságos Sodoma, amelyre újra el kelne egy tüzess.

Politikai hírek.

Nem jó az ördögöt a falra festeni. Az ellenzék felhivatalosában, a *Novoje Vremja*-ban leközölt és a hazai újságok által átvett román paktum szövege szerint Magyarországot a románok Tisza jóvoltából már feldarabolták, meg is szították és fel is falták légyen. — Nem jó az ördögöt a falra festeni, mert megjelenik! Nagy Péter cár végrendelete még nincs elfelejtve. Bárhogy küzd is ellene a monarchiának külpolitikai vezetősége, Tisza és a munkapárt. Még ha az ellenzéki uraknak nem tetszenék is. Különben

dok hosszában. A fiatal leányok és asszonyok ide jöttek meghallgatni a férfiak beszégetését s ilyenkor a lelkesült felkiáltások a kétségbeesés kitérőszóval vegyültek össze. Győzni kellett vagy meghalni! Fájdalom, meghaltak győzelem nélkül! Az ellenség golyóitól elesettek névsora minden nap hosszabbodott; igazságos ügyük diadalmaskodása nélkül.

Mercedes egy nap sem hiányzott a Zocodover térről. Szíve hangosan vert, midőn felolvasták a sebesültek és a halottak névsorát, sőt az aggodalom még akkor is lelke mélyéig gyötörte őt, mikor meggyőződött, hogy Alonzo neve nincs a szerencsétlenül jártak között.

Ah, az a háboru, az az átkozott háboru! Toledo és Spanyolország mennyi hű fiát vezetette már el a götök, a mörök és a keresztyékek közt lefolyt harcokban. És a háboru most még az ő novióját is elfogja ragadni, azt az egyet, a ki az egész világon egyedül lett számot Mercedes szemében! Ah, az a háboru!

talán tetszenék is, mert nekik is julna valami. *Apponyi* jó lenne cenzornak. *Kossuth* Ferenc archimandritának. *Just* Gyula hetmanna. *Gróf Károlyi* Mihály meg jó lenne — nihilista összeesküvőnek.

Uj államtitkárok. *Benedek* Sándor közoktatásügyi államtitkár a király a közgazgatási bíróság másodelnökvé nevezte ki, helyét dr. *Hosway* Lajos műegyetemi tanár, orsz. képviselő, világszerte ismert tudós foglalja el. — Adminisztratív államtitkárnak pedig gróf *Kibelsberg* Kuno közig. bíró került ugyanoda. *Maddch* Emánuel miniszteri tanácsos pedig államtitkári címet és jelleget kapta ugyanezen miniszteriumban. *Lers* Vilmos keresk. min. államtitkár lett.

A pestmegyei munkapárt. A pestmegyei munkapártrol a kolportált hírekkel szemben az érdekelt *Róday* Gedeon főispán, gróf *Teleszky* József munkapárti elnök, *Wolffner* Tivadar és *Hetényi* Kuno közig. bíró került egy komünikét tettek közzé, mely szerint a felmerült incidens egy sajnálatos félreértésen alapult, hogy senkit felekezeti szempontból mellőzni nem kívántak s hogy a pártból se *Wolffner*, se *Hetényi*, se *Györgyi* Illés nem léptek ki.

Közigazgatás.

Városok.

Veszprém.

(Betűgyek.)

(A vörhenyjárvány ellen.) E hó 7-én dr. *Török* Gyula rendőrkapitány dr. *Rosenberg* Jenő főorvossal egyes családoknál vizsgálatot tartott a fölött, hogy a vörhenyelleni óvintézkedésekről kiadott rendelkezései szigoruan betartatnak e. Csaknem mindentűt a megkövetelt rendet tapasztalták, csupán két családnál tapasztalt olyan borányos nemörödőmséget, ami igazán ámulatba ejti az embert. Ha a közönség az óvintézkedések szigoru betartásával maga is nem jár kezére a hatóságnak egy járványos betegség elnyomásában, de sőt meggondolatlan könyelműségével a baj terjedését segíti elő, akkor hiába fáradozik a lelkiismeretes főorvos, hiába adja ki a szigoru rendelkezéseket az éber figyelmu rendőrkapitány, a nyavalya terjedé-

sének igen nehezen sikerül gátat vetni. Mert végre is a hatóság közegei folytonosan nem lehetnek jelen mindenütt, habár a derék rendőrkapitány most ezt is igyekszik megvalósítani. Négy kerületre osztotta a várost a járvány idejére és minden kerületbe egy rendőrt vezényelt ki, akinek kötelessége az elrendelt óvintézkedések betartásának szigoru ellenőrzése. Ámde a rendőrök létszáma nem oly nagy, hogy a napnak minden órájában és percében végignézhették az ór a fertőzött helyeket és ha a közönség és nem igyekszik azon, — ismétljük — a leglelkismeretesebb ellenőrzés mellett sem lesz lehetséges annak megakadályozása, hogy újabb fertőzés ne történjék. És igazán méltó megbüntetésre az, aki ennek csak a lehetőségére is alkalmat nyújt. — Hát iszen meg is büntette a rendőrkapitány mindkét visszaélés elkövetőit. Az egyik fertőzött családnál, amikor éppen betoppantak, éppen egy fiu volt látogatóban, akit a kapitány rögtön eltávolított, a járványkórházba kísértetelt, személyes ellenőrzése alatt fertőtlenített, azután pedig — korára való tekintettel — dorgálásra ítélte. A családfőt azonban 30 kor. pénzbírsággal sújtotta, amibe az bele is nyugodott. — A másik fertőzött család fejét ugyanennyire büntette azért, mert az illető által is beismert változásnak bizonyult a rendőrkapitány által bizalmas uton nyert amaz értesülés, hogy az illető a betegség tartalma alatt tejet szállított egyes helyekre. Azzal védekezett, hogy nem tudta, miszerint ez nem szabad, mert aki gyógykezeli a beteg, erre ki nem oltatta; ezért felebezett is. No meg két helyen a betegséget jelző vörös cédulát találta leszakítva a szemlére kiszállt kapitány, amelyeknek azonnali helyettesítést rendelte el, a cédulák leszaklói után pedig nyomoztat. — Szóval a legnagyobb eréllyel hajtják végre az óvintézkedéseket. Csakis az ilyen szigoru eljárás vezethet jó eredményre, amind az is, hogy a mult hó végén megnyílt járványkórházban ez év eleje óta mindössze egy vörhenyes betegét ápolnak, a városban pedig január 1je óta a mai napig csak nyolc megbetegedés fordult elő.

(Az ebzárlat megszegése.) Dacára annak, hogy dr. *Török* Gyula rendőrkapitány egy kutyamarási csethől kifolyólag 40 napos ebzárlatot rendelt el, többen vannak, akik a rendeletet figyelembe nem veszik és a ku-

Mercedes az ég felé emelte szemét, hogy vigaszt keressen, de ott sem látott mást, csak a vérben uszó napot, melynek sugarai meglörték az aszályos lapályon.

Végre hír érkezett, hogy a háboru megszünt és a szomorú, vert had visszatér.

Mercedes el nem félkolhaló örömmel számolta a percek, melyek még elválasztották Alonzojától. Minden aggodalom elröppent. Arra többé nem is gondolt, hogy az ő noviója talán megsebesült, vagy el is esett. Olyannak látta ma is, mint hat hónap előtt, mikor elbucszuak egymástól: komoly, sápadt arccal és egész lelkével szemében.

Alonzo csakugyan megérkezett, körülbelül abban az időben, melyben Mercedes várta őt. Este volt. A sebesülteket szállító kocsik az Alcantara-kapun jöttek keresztül, megdőnyedi, kifáradt gyalogosatonak kíséretében. Mercedes fűrkésző tekintettel vizsgálta az előtte elhaladókat, de nem ismerte fel közöttük Alonzót. Alonzo azonban felismerte Mercedes.

— Mercedes! — kiáltott rekedt hangon.

Ő lenne az, igazán ő? Mercedes eleinte az irtózat félre nem magyarázható mozdulataival hátrált. Milyen kegyetlenül bánt el a háboru az ő noviójával! Egyik szeme hiányzott és halántékától egész a szájáig mély sebhely húzódott végig. De ez még nem volt minden. Egy gyilkos gránát leszakította a karját is. Egyenruhájának bal uja üresen lógott válláról.

Midőn Mercedes első megdöbbenéséből felocsudott, Alonzo felé rohant. Mit törődött ő azzal, hogy vőlegénye nyomorult! Hízen élt, s neki ez volt a fő!

Noviója iránt érzett szerelme ebben a percben még hatalmasabban fellángolt. Igen, bármily nyomorék volt is, most még jobban szerette, mint azelőtt! És midőn Alonzo végre kiszállt a szekérről, Mercedes feléje tárt karját.

Néhány hét mulva csakugyan megcsüdték. És a két Kasztiliában nem volt több olyan boldog pár, mint Alonzo és Mercedes, mert szívükben a szerelem fénye ragyogott!

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM
RÁKÓCZI-TÉR 1.

Alkalmi ruhák:

Ferenc József-öltöny 60 kor.	Frack öltöny	90 kor.
Zsakett és mellény . 56	" mellény	8
Smoking öltöny . . . 55	" ing	6

☛ Szabott árak! ☛

tyájukat az utcára kieresztik. — Jóindulatulag figyelmeztetjük Veszprém város lakosságát, hogy azt ne tegye, mert igen súlyos következményekkel fog járni. Nemcsak az a baj lehet, hogy a kutyákat elfogja a gyepmester és 90 napi megfigyelés után esetleg lebunkózzák azokat, hanem súlyos büntetésben is fognak részesülni a rendőrség részéről. — Szóval jó lesz a fővárosnak engedelmessé válni.

Pápa.

(Bellügyek.)

(Iskolázár.) Szokoly Ignác rkapitány az egészségügyi bizottság indítványára f. hó 9-től 10 napig számítva becsuklatta az izr. polgári és vele egy épületben levő elemi iskolát ragályos gyermekbetegség miatt.

(Mérleg vizsgálat.) Folyó hó 9-én Szokoly rendőrkapitány nagyobb szabású mérleg vizsgálatot tartott a piaci árusok között. 13 darab hitelesítetlen 2 decis örmértéket találtak, melyeknek tulajdonosai ellen a vizsgálatot megindították. (Közgazdaság.)

(Erőtakarmány-gyár.) A város hatósága azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy a vágóhidnál egy erőtakarmány-gyárat állít fel. A Schlick-Nicholson gépgyár tett is ajánlatot, azonban a város elutasította, mert nagyon drága volt. Most felhívta a város a vállalkozókat, hogy mely feltételek alatt állítanának fel egy gyárat saját költségükön.

(Aszfaltjárda.) A városi képviselőtestület határozatképen kimondotta, hogy a Celluton aszfaltját csináltat. A v. tanács felhívta az ottlakó háztulajdonosokat, hogy a hozzájárulási költséget a városi pénztárba fizessék be.

(A villanytelep kibővítése.) A város az irányban megkereste a pápa-ugodi uradalom igazgatóságát, hogy hajlandó-e 500 négyszöglet ingatlantól 10000 korona vételárért a villamos telepre eladni, a vételár oly módon való megfizetése mellett, hogy a város 1915. jan. 1-től 10-éven keresztül törleszteni a vételárt. Az igazgatóság még nem adott választ.

Veszprémmegyei Ujság

1914. jan. 1-ével előfizetést nyitottunk lapunkra.

Előfizetési ár:

- egész évre 12 K
- fél évre 6 "
- negyed évre 3 K
- egy óra 1 "

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a *csülörtölki* lapból 8 fillér, a *vasárnapi* lapból 16 fillér. Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hírek.

— **Tartózkodás tiszták.** Dr. Manninger Andrást, Kund Elemest, dr. Székely Imrét, Unger Bélát és Dóra Szelecsköt a királyi pápai 7. honvédszerződés tan. hadnagyokká nevezte ki.

— **Karácsonyi ünnepély.** A villanyai ev. nek gyűlékezett agilis felkésze karácsonyi ünnepélyt rendezett a karácsonyi ünneppek alkalmából. Az iskola kis tanítványai álltak elő egy jól sikerült kis ünnepi játékokat, melynek fővételét, 84 koronát az orgona beszerzésére alapra fordították.

— **Az építőmester családja.** E hó 2-án egy jól sikerült, ötven év körüli ember jelentkezett Takács János veszprémi építőmes-

ternél deteki és tengerfalvi Mecner Bélának mutatkozván be. Elmondta, hogy ő Sátoraljuhetyen volt építőmester, de tönkrement. Most azért jött, hogy alkalmazást nyerjen. Az építőmester próbamunkát végeztetett vele 5 miután igen ügyesnek bizonyult, üzletébe foglalta. Ekkor Mecner 15 korona előleget kért Takácstól, mert — ugymond — a ruhája és munkakönyve Nagykánizsán van zálogban és nem tudja kiváltani. Takács ezt is megadta neki. Még ugyanaznap aztán Takácsnak el kellett utazni és csak 5 én térhetett haza. Hát ekkor már holt helyét találta a hangzatos nemesi előnevekkel bíró Mecner urnak. Azonkívül rájött, hogy távolléte alatt több nagyobb összegű követelést is bekasszált és magával vitte. Főjelentést tett a rendőrségen, amely az állítólagos köz-nemes építőmester kézrekerítése iránt a leg-szélesebb körű intézkedéseket tette meg.

— **Eljegyzés.** Dr. Kertész Jenő pápai ügyvéd eljegyezte Kron Annust Szekszárdtól.

— **Betörés.** E hó 9-én virradó éjjel egy 3 óra tájban eddig ismeretlen tettesek betörték Szabó Bakos János Kosuli Lajos-utcai fűszerüzletébe, ahonnan nagy mennyiségű likőrt és csemegét, mintegy 300 korona értékűt elloptak. A betörést az ajtó zárjának ügyes eltérése és az ajtó erőszakos kinyitása után követték el. A rendőrség erőfeszény nyomoz.

— **Díszítsük fel lakásunkat** színes művészi képekkel. Ha olvasónk egy levelező-lappal a *Képes-Hét* kiadóhivatalához fordulnak (Budapest, V. Visegrádi u. 13a.) jóformán ingyen abba a kellemes helyzetbe juthatnak, hogy lakásuk falait igazán művészi képekkel díszíthetik fel.

— **Vigyázatlanság.** E hó 8-án Pápan Grall Odén kocsját javította Damján József főutcai kovácsnál. Az egyik kereket kivették a kocsit alól, miközben a lovak valamiféle megijedtek és ott hagyva a 4 ik kereket és a gazdát, örült iramban vágattak végig a háromkerékű kocsival a főútcán. Az Esterházy-úton tartották fel őket. Szerencsére nagyobb baj nem történt.

— **Verekedő cigányok.** Vasárnap, 4-én este a veszprémi Rótschöld-féle vendéglőben Cici Imre, Cici János és még néhány alaposan befakolt muzsikus cigány egymás közt összeverekedtek. A rendőrségre kísérték őket, ahol kijózanodásukig maradtak. Az eljárást pedig megindították ellenük.

— **A jó kollégák.** F. hó 8-án délelőt Kis József pápai cipész-mester és két segédje összevesszett Borbély Sándor cipészsegéddel. A három vitéz suszter egy helyben hagyta szaklarsát, hogy az jó egy pát napig kényeszerülve van az ágyat nyomni.

— **Koresmal verekedés.** Január 4-én Veszprémben, a Weisz-féle koresmalban Rédl Antal volt rendőr és kocsis, ifj. Herczeg Lajos hékocsis és Gut Antal cipész összeverekedtek és késsel meg hoxerrel mentek egymásnak. A gyorsan megérkezett rendőrség vetett véget a verekedésnek. A verekedőket megbüntette a rendőrség.

— **Vesztett eb garázdálkodása.** Neszcesár István pápai pékmester kutyája f. hó 4-én megvesszett. Megmaria Barabás Sándor István nevelt fiát, Öber Lajos 9 éves állami fiút és két kutyát. A megharapott gyermekeket elszállították Budapestre a Pasteur-intézetbe, a város területén pedig 40 napos elzárattal rendelkeztek ell.

— **A tolong.** Folyó hó 3-án a pápai rendőrkapitányság 8 napi elzárásra és illetőségi helyére való eltoloncolásra hálta Tóth Anna Gyese községi foglalkozásnévelő cselédt, csomagolás miatt.

— **Eladó ház.** Veszprémben, a Taborzó-utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 különálló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel.

kel. Viz- és villanyvezeték a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.



Igazságügy.

§ Az ügyvédi kamarától. A szekerestehérvári ügyvédi kamara választmányi tagjai sorába dr. Kende Ádám pápai ügyvédet bevitatták.

§ **Végzetes tévedés.** Varga Gyula kis-igánódi lakos a múlt hónapban hajtóvadászlatot rendezett. Hajtás közben egy bókorkban zörgést hallott. Azon helyben, hogy ott ő van, behalott a bókorkba a ott Szánthó István hajtót agyonlőtt. Gondatlanságból okozott emberölés büntetvével vádolva került Varga a kir. törvényszék elé, mely őt a nagyszámú együttű körülmények figyelembe vételével e hó 6-án 1 havi fogházra ítélte, az ítéletet azonban felfüggesztette.

§ **A sárka szemű szörny.** Szalay János dégi lakos éjszaka bezörgött Balog Vera lakására, hogy eressze be. Balog Vera azonban kiszólt az ablakon: „Most más van nálam!” Alig hogy ezt mondta, a nála levő másik, Seres István kinyitotta az ajtót s Szalayt megszurta s azon súlyos testi sérést ejtett. A kir. törvényszék a féltékeny Serest súlyos testi sérés miatt 1 havi fogházra ítélte.

§ **Megbicskázta.** Böröcz József eringyi lakos augusztus 30-án az utcán énekelt. Fülöp József bele akart kötni s oldalba lökte. Böröcz visszazugta, mire Szalay késsével megszurkálta. A kir. törvényszék ulos testi sérítés vétségében mondta ki bűnösnek Fülöpöt és 1 havi fogházra ítélte.

§ **Beszűntetett nyomozás.** Berger Antal pápai lakos nyitott lakásából ismeretlen tettes 280 korona értékű ékszert lopott. Minthogy a tettest nem tudták kideríteni, az ügyészség beszüntette a további nyomozást.

Tudomány. Művészet. Irodalom.

* **A pápai Leányegyesület nagy estélyel.** Igéretünkhöz képest a nagyszabású kétnapos leányegyesületi estélyről, amely isult év december 30-án és 31-én folyt le, bár később, a következőkben adunk tudósítást: Az első napi program első száma Bány Györgynek „Vörös asszony” című szép jambusokban megírt drámai költeménye volt. A történet egy, a tavaszk közt gyógyulási kereső idődős szesz fiatal ember lázas agyában szűlőzik meg. A vörös asszony a halált jelképezi, amely az ifjút el is ragadja. Sok lapost arattak: dr. *Salinkó Gábor* az ifju; *Weisz René* az oláh leány, *Golynberg Irma* a vörös asszony szerepében, melynek egy kái-

seje, valamint szavai teljesen megfelelt s arattak óriási sikert. **Molnár József** is igen jól játszotta meg kis szerepét. — A második számban a **Mérő József** és neje által előadott új táncok, a tango és a stepp nagy tetszést arattak. — A műsor második felében **Farkas Imre** bájós operettjét a „Narancsvirág“-ot adták elő, amelynek betanítása a kiváló zenészek, **Szentgyörgyi** Sándornak az érdeme. **Tóth Annus** a címszerepben nemcsak gyönyörű énekével, hanem természetes játékaival ért el meglepő sikert. — Meglepetés számba ment **Nóbel** Jozefa szereplése, aki sokoldalú tehetségének egy újabb oldaláról mutatta be magát, mint kiváló szubreit. **Zsily Sándor** gyönyörű tenorjával és kifejező játékaival, **Hirsch Jenő** pedig bonvivant tehetségével és az ügyes rendezéssel érdemelte ki a közönség tapsait. **Polgár Mihály** rendkívül jóízű japán papa volt. **Fehér Viola** és **Braun Lacika** igazán édesen játszották meg gyermekszerepeiket.

A második nap első száma a gyermekszimfónia volt, melyet dr. **Kemény Béla** tanított be nagy gondjával és tizenegy fiúcska és leánya adta elő tőlük nem várt precizitással. **Kis József** művészi zongorajátékában gyönyörködött ezután a hallgatóság, akinek tudása **Wagner-Liszt**, „Tannhäuser“-ének óriási technikai nehézségeit fölényes könnyűséggel küzdötte le. A kiérdemelt tapsvihar folytatódott, midőn **Körmendi Frimm** Ervinné operatőreskő lépett a színpadra, aki **Kis József** zongorakísérete mellett gyönyörű alt-hangjával és magas ének művészetével a legmagasabbra fokozta a közönség lelkesedését. — **Kemény Béla** adta azután elő hegedűn **Kis József** zongorakísérete mellett **Tartini** „Ördög szonátá“-ját olyan megértéssel, olyan interpretációval és olyan művészi játékkal, amely csak nagy művésznél tapasztalható. Az ezután következett énekes trióban **Tóth Annus**, a dilettáns énekművészetet jóval meghaladó színvonalon énekel **Hauptmann**, **Reinecke** és **Kalivoda** műveiből **Szentgyörgyi** Sándor zongora- és **Kemény Béla** hegedűjátéka mellett, eddigi sikereit szaporítván. Az utolsó zenszám ismét **Kemény Béla** hegedűjátéka volt **Wagner**, **Nevin** és **Wieniavszky** műveiből, melyeknek szépségeit a művészi előadás teljesen érvényre juttatta. Végül **Garvay Andor** „Beestelen“ című drámai játékának harmadik felvonását adták elő **Halmi Bódogné**, dr. **Vathy Gábor**, **Dienes Sándor** és **Weisz Zoltán**, míg az első felvonást **Molnár Kálmán** konferálta. Klára szerepét **Halmi Bódogné** olyan drámai erővel és művészettel játszotta meg, amilyent hivatott színésznőnél is ritkán lehet látni. Dr. **Vathy Gábor** Kápolnai szerepének alakítása elsőrangú volt. Elekes kis szerepét **Weisz Zoltán** is jól játszotta. — A lelkes ovációk között szétosztott közönség a Griff-szállóba vonult társasvacsorára, mely után táncmulatság volt.

* **Ujabb estély.** A pápai Leányegyesület f. hó 11-én este 8 óraker felolvasó estélyt rendez a következő programmal: 1. „Le tourbillon“ **Titto Mattei**; zongorán előadja **Kiss Károly**. 2. „A pénz“ **Reviczky Gyula**; szavalja **Krausz Irénke**. 3. „Aufforderung zum Tanz“ **C. U. Weber**; zongorán előadja dr. **Lukács Vilmos**. 4. Felolvasás; tartja dr. **Tomor Árkád**. 5. „Aufenthal“ **Schubert** és „A pásztor“ svéd népdal; énekl **Faludy Bözsi**.

* **Vasárnapi Ujság.** A lap január 11-iki számának sok érdekes és pompás kivitelű képe között kiemelkednek a **Macbeth** hazájára vonatkozó képek, melyeket **Inváfi Jenő** hozott magával Skótországból. A többi képek báró **Hatvány Ferenc** képgyűjteményét, a **Parsifal** népopera előadását, **Menehlik** négy halálát, a magyarok párisi football győzelmét, az új államtörvényeket mutatják be. A Vasárnapi Ujság most betelt 60 éves jubileumáról **Zuboly** emlékszik meg. Szépirodalmi olvasmányok: **Szini Gyula** és **Lagerlöf** Zelma regénye, **Kéjfel István** novellája, **Farkas Imre** verse, **Schöpflin** Aladár szín-

házi levele. Egyéb közlemények: a **Deák Ferenc-könyvtár** képei s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára egynegyed évre 81 korona, a „Világkrónika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Egyház. Iskola.

† **Egyházi ügyész.** A pápai ref egyház legutóbb tartott ülésén **Baranyai Zsigmond** lemondott ügyész helyébe dr. **Molnár Imrét** választotta meg.

Közgazdaság.

∞ **Jóváhagyott választás.** Hlatky **Schlichter** Lajosnak a győri kereskedelmi és iparkamara elnökévé történt megválasztását a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta.

∞ **Tanítók Fürdője R. T. megalakult.** Rendkívüli lelkesedés, kiváló érdeklődés kísérte a „Tanítók Fürdője Részvénytársaság“ elnevezés alatt Székelyudvarhely székelyhellyel, a napokban megalakított üdörös célú, társadalmi intézményt. Programja, alapszabályszerű feladata ezen jótékony egyesületnek: a hazai tanítók és más társadalmi állású egyének számára olcsó árszabású gyógyfürdőt és üdülő helyet szervezni és kezelni. Alkalmos helyen pedig, tanítók vezetése alatt egy országos gyermektelepet létesíteni. E végre Szejké fürdő megvételét; a tovább fejlesztés érdekében pedig a fürdői területnek villatellékre való felparcellázását és értékesítését; a fejlesztés javára a 25 k. névértékű részvényeknek további gyűjtését; a fürdő és gyermektelep érdekében a folytatólagos agitálást az alakuló közgyűlés egyhangulag elhatározta. Ez alkalommal úgy az alakuló közgyűlést, mint a szervező: **Gyerkés Mihály** ig. tanítót az ország minden vidékéről igen számosan üdvözölték. A hazai tanítók ezen újabb, közhasznú, szociális intézményét mi is, akik állandóan érdeklődéssel viseltetünk fejlődése iránt, a legmelegebben üdvözöljük s annak további pártolását, hathatós támogatását a tanítóság, szülők és más érdeklődőknek, figyelmébe ajánljuk.

Mulatság. Szórakozás.

∞ **Jótékonyestély.** A **József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület** javára f. hó 24-én a veszprémi Nemzeti Színházban rendezendő, táncjal egybekötött műkedvelői előadás iránt megszerte nagy az érdeklődés. Jegyek már most kaphatók **Fodor Ferenc** könyvkereskedésében. Részletes műsor farragaszok után, illetve este a pénztárnál kapható. Az estély védnöki tisztét vállalták el sokan társadalmunk előkelőségei közül.

∞ **Almádi ünnepélyek.** Az „Almádi-Kör“ igazgató választmánya egyetértve az „Almádi Fürdő Részvénytársaság“ igazgatóválasztmányával a Balatonalmádban fűdülést és szórakozást kereső közönség mulattatására szolgáló ünnepélyek sorozatát az 1914. évadra a következőkben állapította meg: **Julius** 4-én szombaton este 8 óraker ismerkedési estély; 8-án szerdán gőzhajós kirándulás **Balatonszemesre**; 11-én szombaton délután 5 óraker tombola; 15-én szerdán délután 5 óraker gyermekbál; 18-án szombaton este 9 óraker **Margitbál**; 22-én szerdán kirándulás a **Malomvölgybe**; 25-én szombaton este 8 óraker műkedvelői színelőadás; 29-én szerdán este 8 óraker tombolaestély. **Augusztus** 1-én szombaton este 8 óraker ismerkedési estély tombolával; 8-án szombaton este 9 óraker **Annabál**; 12-én szerdán délután 5 óraker

gyermekbál; 13-án csütörtökön gőzhajós kirándulás; 15-én szombaton este 8 óraker tombolaestély; 17-19-én hétfő, kedden és szerdán sportversenyek; 22-én szombaton este 8 óraker műkedvelői színelőadás; 26-án szerdán kirándulás a **Kálvária** hegyre; 29-én szombaton este 8 óraker bucsuestély. Az ismerkedési estélyek, tombolák, bálók és műkedvelői előadások a **Hattyú-vendéglő** gyógytermében; a versenyek a **tennis-téren** és a kikötőhíd előtt, a gömbölvészet a **káptalani réten** lesznek megtartva, versenydíjakul ezüst- és bronzérmek vagy emléktárgyak fognak kiadni. Kirándulások kisebb társaságok részére is rendeztetnek. A **Margit- és Annabál**on csakis 15 éven felüli hölgyek és középiskolát végzett ifjak vehetnek részt. A gőzhajós kirándulás félnapos; indulás délután 2 óraker. Minden egyes mulatságról annak idején részletes értesítőt függeszt ki a hirdetőtáblán az igazgatóság. A műkedvelői előadásokon és bálókon a hölgyek csak kalap nélkül jelenhetnek meg. Tombolában csakis az **„Almádi Kör“** jelzése és a tombolajáték napja is rajta van nyomva. Táncmulatságon a zenekarral csakis a kör által felkért cigányvajda jogosult rendelkezni. A fürdő zenekara tényleg ad: mindennap délelőtt 10 órától 12 óráig és délután 5 órától 7 óráig a **Petőfi-sétányon**.

∞ **Tánc.** A **Devecseri Jótékony Nőegylet** **Devecserben** a **Bellavits**-fele vendéglő összes helyiségeiben f. hó 18-án saját pénztára javára hangversenyt és műkedvelői előadással egybekötött táncmulatságot rendez, kezdete este 8 óraker.

Szerkesztői üzenet.

Pápai tudósító. Az öt darab tudósítást nyugtázzuk. Szíves üdvözlöt.

A veszprémi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

7884/tkv. 1913.

Árverési hirdetés.

A magy. kir. **Kincstár** és társai végrehajtóknak **Kész Antalné** végrehajtást szenvedő ellen 420 kor. 25 fill. tőke és jár. erejéig indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a Veszprémi takarékpénztár utóajánlata következtében az 1908. XLI. t. c. 27. §-a értelmében újabb árverést rendel el 420 kor. 25 fill. tőkekövetelés, ennek 1909. évi március hó 8-ik napjától járó 5 százalékos kamatai és 10 kor. 70 fillér és 3 kor. 30 fill. megállapított per- és végrehajtási költség, valamint **Csapó Kálmán** m. t. főügyész részére a megállapított 49 kor. 60 fill. költség követelésének, — továbbá a 6438/913. tkv. számú árverési hirdetményben már csatlakozottak kimondott hitelezők tőke követelése és járulékaiknak behajtása végett, a veszprémi kir. törvényszék területén levő Veszprém városban fekvő s a 2704. sz. tjkvben 1 sor 482. hrsz. a. felvett (ház 664. sz. a. udvarral az Ács-utcában) Ifj. **Kész Antalné** szül. **Angyal Paulina** nevében álló ingatlan 1237 kor. 50 fill. kikiáltási árban.

A tkvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos árverelő helyiségében megtartására:

1914. évi január hó 23-ik (huszonharmadik) napjának délelőtti 9 óráját

tűzi ki és az árverési feltételeket a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

2. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő az árverésen meg nem jelent.

3. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígéretet nem tesznek, az ingatlant az ajánlattevő által kell kijelenteni.

4. Az újabb árverés költségeit vedő az ígért vételáron felül köteles fizetni. (1908: XLI. t.-c. 27. §.)

5. Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott óvadékképes érték-papírban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §., 1908. XLI. t.-c. 21. §.)

6. Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

A tkvi hatóság elrendeli az utóajánlatot tevő által letett előleg terhére jelen árverési hirdetménynek egy helyi lapban leendő egyszeri közzétételét és ennek foganatosítására a tkvi kiadót utasítja.

Veszprém, 1913. évi december hó 12-én.

Dr. TENCZLINGER JÖZSEF s. k.
kir. törvényszéki bíró.

A kiadmány hitelűl:
BERTALAN LÁSZLÓ s. k.
tkvi kiadó.

szeget óvadékol a városi pénztárba készpénzzel befizetni. A vadászat mindott gyakorolható, ahol a törvény megengedi, azonban a szándékosan, vagy mulasztásból okozott károkért a bérlő felelős. A bérlő a vadállomány kellő óvása, gondozása és fenntartása érdekében szükséges intézkedéseket megtenni köteles; nevezetesen nagyobb havazások idején fogoly etetőket köteles felállítani, köteles a ragadózó madarakat irtani és egyáltalában a vadászat akként nem üzhető, hogy a vadállomány a kipusztulás veszélyének legyen kitéve.

A vadászati jog albérlébe csak a város belegegyezésével adható, ugynevezett élvezeti jegyeket üzletszerűen sem a bérlét egész tartamára, sem egyes vadászati időnyre, vagy egyes vadászatra a bérlő ki nem adhat.

Ha a bérlő a bérlési szerződés követelményeinek meg nem felel, illetőleg kötelezettségeinek egyikét vagy másikat megsérti, a város jogosítva van a bérlét megsemmisíteni, ha azonban ezen jogával élni nem kíván, a város képviselőtestülete jogosítva van a bérlőt esetről-esetre a letett óvadék összegének megfelelő bírsággal sújtani.

Veszprém, 1913. évi december hó 27-én.

Dr. Komjáthy s. k.
polgármester.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
15385/1918 szám.

Vadászati jogra árverési hirdetmény.

Veszprém város határában fekvő összes számóföld, rét és az 1872. évi VI. t.-c. 4. §-a szerint ezen határban fekvő közös legelő és erdők elválaszthatatlan tartozékát képező összesen 8271 hold és 225 □-öt területen gyakorolható **vadászati jog** bérlétére a 253/1913I kgy. számú határozat alapján **1914. évi február hó 5-ének délelőtt 1 órájára** a polgármesteri hivatalba nyilvános árverést hirdetek és erre a bérbevenni szándékozókat meghívom. A bérlési jog 1914. évi augusztus hó 1-én kezdődik és 1920 évi július hó 31-én végződik. Az évi bérösszeg kikiáltási ára 405 korona; az évi bérösszeg minden évben augusztus és február hónapok 15-ik napján egyenlő részletekben fizetendőek le a városi pénztárba. Bérbevevő köteles az évi bérösszeg 10 százalékának megfelelő bsz-

A jelenkor legjobb kályhája!

Verseny nélkül.

Perpetuum.

Egyetlen hazai barnaszénrel fűthető folyton égő kályha.

Legtakarékosabb fűtés!

Teljesen szagtalan! Éjjel-nappal egyenletes kellemes meleg! Pontosan szabályozható hőmérséklet! Nincs korom! Nincs salak! Nincs por! Nincs kezelés! Évenként csak egyszer kell befűteni!

Hirsch és Frank Budapest.

Salgótarjáni gépgyár és vasöntő részv. társ.
Budapest VI., Aréna-ut 128.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ol kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györfly Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

Kereset

minden helységben, saját otthonában. Könnyű hársnyakötési munka. — Prospektus ingyen.

Karl Wolf, Wien, VII. Mariabülferstrasse 82.

A REKLÁM

Allandó, ésszerű és ügyes reklámozás minden gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az életlé elemé.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható a

„LEOPOLD”

hirdető vállalatnál

BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 41.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel és páratlan pontossággal eszközölnék hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és Telefon tervezetek ingyen! | 12-06.

PARFUMERIE „HEZ” ILLATSZERTÁR.

HÁZTARTÁSI-, KOZMETIKAI- és KÖTSZERÉSZETI CIKKEK NAGY RAKTÁRA.
NAGYBAN és KICSINYBEN. * BUDAPEST, VIII. KÖFARAGÓ-UTCA 7.

ÚJABB ELŐNYAJÁNLATUNK:

I. csoport 2 korona 50 fillér.

- 1 drb. üveglégely francia arc- és kézfinomító
 - 1 drb. francia szappan (bármely illatban),
 - 1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
 - 1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
 - 1 könyv (60 lap), angol pouderpapír,
 - 1 csomag dr. Heider-téle fogpor,
 - 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
 - 1 csomag amerikai Schampooon szájosópor,
 - 1 üveg valódi Johann Maria Farrina kölniviz,
 - 10 drb. szekrény- és ruhailatosító (francia Sachet-lap),
- Összesen 10 darab 2. korona 50 fillér.**

I. csoport 5 korona.

- 1 üveg valódi Odol szájviz,
 - 1 üveg amerikai Hair-Petrol,
 - 2 üveg valódi kölniviz,
 - 1 üveg valódi francia parfüm (bármely illatban),
 - 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illatban),
 - 6 drb. valódi francia pipere szappan (bármely illatban),
 - 1 drb. fogkefe csontnyéllel,
 - 1 csomag amerikai Schampooon hajmosópor,
- Összesen 15 darab 5 korona.**

Szállítás naponta utánvétel, vagy a pénz előzetes beküldése mellett. — 24 oldalas illatszer és háztartási értesítőnkét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük. .: .:

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA **Gegenüber dem Rudolfsplatz**. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett **eredeti készítmény** nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN Budapest, VIII. ker., Szigetvári-u. 16. szám.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség**.



KURTZ GYULA VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.
Ávult hangszerek újaként becseréltetnek.

VILÁGHÍRŰ
LEGÚJABB MŰSZERŰ

BOLINDER

NYERSOLAJ-
MOTOROK

és azok alkalmazásai mindenfelé

ÁNYÓS IMRE

BUDAPEST, VI. PODMANICZNY-UTCZA 17.

Telefon 12-76.

Legnagyobb nyersolajszükségletű
Feltétlen Működés!
Kedveskedő fizetéssel feltételek!
Névjegy árnyalatok felvilágosítására és ingyen ártárgyok.

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapítva 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.

Telefon 170—91.

Pénzkölcsönök

nyújtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **oleosabb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálok.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **oleos kamattal** mellett, gyorsan folyósítok hosszú lejáratú kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási ív.

Megbízással hozzáim beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízomnak rövid határidőn **visszaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, ugyszintén parcellázását szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszakóztok mindennemű gazdasági felszereléseket, eséplőgépeket, gáz, benzol és nyersolajmotorokat, nemkülömben **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenőolajat, valamint benzol is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

Köztisztviselőknek,

katonatisztelnek, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratú **törlesztéses kölcsönöket** eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank-összekötéseim** révén a leggyorsabb elintéztést nyújthatom.

KÖZVETITŐK DÍJAZTATNAK.

KÖZVETITŐK DÍJAZTATNAK.